
ACTA N° 03-2024

ACTA  NUMER0  TRES  DE  LA  SESI0N  0RDINARIA  CELEBRADA  POR
MUNlcmAL DE NANDAyuRE, EL vEINTluNO DE MAyo DE Dos MIL vEINTlcuATRo, A
LAS DIECISEIS HORAS Y TREINTA MINUTOS.

MmMBRos PRESENTES:
Sefiora Karla Tatiana Baltodano Sequeira

Sefior Pedro Andr6s Mesen Fernindez
Sefiora Elsa Gabriela Torres Montiel
Sefior Johan Tall Salinas Rosales
Sefiora Yoselyn Tatiana Cambronero Mora
Sefiora Nuria Reyes Quires
Sefior Wagner Borb6n Canbronero
Sefiora Mauren Vanessa Rodriguez Cruz
Sefior Carlos Morera Peralta
Sefiora Irene Sofia Fajardo Sequeira
Sefior Ruben Alexjs Palma Bermhdez
Sefior Junn Bautista G6mez Fouseca
Sefior Carlos Antohio Cortes Cordero
Sefior Marco Stiven Cortes Castillo
Sefior Alvaro Alvarado Enriquez
Sefiora Milagro Gonzalez Ramirez

§::::a]o¥:a:g¥eLS6B£!#ds¥z°
Sefior Teddy Osvaldo Ztifiiga Sinchez
Srta. Laura Maria Naranjo Castillo

AUSENTES:
Sefiora Georgina Quesada Brenes
Sefiorita Yeimy Dayeli Contreras Artavia
Sefiora Adriana Quir6s Solis
Sefiora Graciela ALvarado Navano

®

Presidenta Mrfucipal
Vicepresidente Municipal
Regi dora Propietaria
Regidor Propietario
Regidora Suplente en ejercicio
Regidora Suplente
Regrdor Suplente
Regidora Suplente
Regidor Sup]ente
Sindica Propietaria
Sindico Propietario
Sindico Propietario
Sindico Propietario
Sindico Suplente en ejercicio
Sindico Suplente
Sindica Suplente
Sindica Suplente
Sindico Suplente en ejereicio
Alcalde Mulcipal
Secretaria Concejo Municipal a. i

Rectdora Propietaria
S indica Propietaria
Sindi ca Propietaria
Sindica Supleute

Comprobado el quorum se iricia la sesi6n presidida por la Presidenta Municipal Karla Talana Baltodano
Sequeira, con base en el siguiente orden del dia:

Articulo I.
•    Ordendeldia
Articulo 11.
•    Audiencias y juramentaciones
Articulo Ill.
•    Lectura y aprobaci6n acta anterior
Articulo IV.
Lectura de CoITespondencia y acuerdos
Articulo V.
•    Informes de comisiones y el sefior Alcalde
Articulo VI.
•    Asuntos valos
Articulo VII.
•     Espacio para sindicos
Articulo VIII.
•    Control de Acuerdos
Articulo IX
•    Mociones de los Regidores

La reg.  Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal, indica, muy buenas tardes estimndos
compafieros Regidores Sindicos, Sefior Alcalde Municipal, pdblico en general y todos los seguidores de



redes sociales, danos inicio a la sesi6n ordirraria 03 al celebrarse el dia 21 de mayo de 2024 al ser 16 ho
y 30 minutes, ihiciamos con la oraci6n. . .

Oraci6n a cargo de Nuria Reyes Quir6s

ARTIC UL0       I
0rden de] dfa

La reg. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal, la agenda que tenemos es la siguien
_  _I,          1        T                ,               .     1      ,,articulol.ordende]dia,articuloll.audienciasyjuramentacjon-essindic-apropietariaAdrianadul~r-Jj
articulo Ill. Iectura y aprobaci6n de actas, articulo IV. Iectura de correspondencias y acuerdos, articulo
infomes de comisi6n y del sefior alcalde, articulo VI. asuntos varios, ariiculo VII. espacio de los sindico
articulo VIII. control de acuerdos, articulo K. mociones de los regidores, hoy los regidores que estam
presente: Karla Baltodano, regidora en propiedad; Johan Tall. regidor en propiedad; P€dro Me;en, regid.- I    -en propiedad; Elsa Torres, regidora en propiedad, y Yoselyn Cambroneio, iegidoi suplente, sup'lie;do
Georgina Quesada, regidora propietaria por incapacidad, contamos con cinco regidores, se procede a
votaci6n, aprobado con cinco votos positivos.

ARTICUL0      11
Audiencias v iuramentaciones

La reg. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal, comenta, continurmos con el articulo
Audiencias y juramentaciones, no tenemus audiencias hi juramentaciones.

ARTIC U LO      Ill
Lectura v aDrobaci6n acta anterior

La reg. Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal comenta, artieulo 3, lectun y aprobaci
de] acta anterior, no tenemos acta debido a que ath no contanos con las hojas para fmprimir lie ;ctas en
libro legalizado.

ARTIC UL0      IV
Lectura de Corres|)ond€ncias v acuerdos

1-   Oficio ADILA-10-2024 de feeha 8 de mayo de 2024, enviado per el sefior Porfirio Sanchez P
presidente de  la ADI de los Angeles, mediante el curl, informan que estin trabajando, con muc
responsabmdad   la  organizaci6n  de  la trigesima quinta edici6n  de` la  Semara Cultural,  un  even
declarado de lnteres Cantonal por esta Municipalidad y para ello, estamos progralnando para los di
de] 30 de junio al 06 de julio del presente afro, rna serie de actividades para el desarrollo de actividad
sociales,  culturales y  deportivas,  para nifios, j6venes,  adultos y  adultos mayores.  Y como  siemp
necesitamoselapoyodetodosustedesysolicitarlesmuyrespetuosameute,elvistobuenoparaefectua
en las fechas indicas. Ademds, solicrfud permiso, para la realizaci6n del belle de clausun, el sabado
dejuliode8:00pma2:00anenelSal6nComunaldeLosAngeles;asimismo,lesolicitanoslapate
de licores temporal durante todos los dias del evento. El cual se adjunta un adendun a ]a nota interi
donde adjunta los dias solicitados para la patente de licores, sue horarios y su actividnd. Mar[es 2
julio de 4:00 pin a 11 :00 pin, en el salon comunal con mtisica de anibiente gratis, jueves 04 de julio
4:00pm,enelsal6ncomunalconmdsicadeambientegratis,viemes05dejuliode4:00pma11:00p
en el sal6n comunal con mrisica de anbiente gratis,  Sabado 06 de julio de (8: 00 pin a-02 :00 ame
siguiente  dia,  Baile  en  el  salon  Comunal  con  el  grupo  Dimeusi6n  Costefia(cierre  de  actividad
Considerando:  que  ya  es  rna  tradici6n  la  semana  Cultural  y  es  rna  manera  de  recreaci6n
despartimiento  dichas actividades,  este  Concejo Municipal Acuerda:  Primero:  Aprobar la se
Cultural de los Angeles y San Josecito 2024, Sep]ndo= Aprobar el Belle de] 6 dejulio de 2024 de 8:
pin a 2:00 an del cia siguiente, Tercero:  Se Chorga Patente Temporal de licores para los dias y horari
siguientes: Martes 2 dejulio de 4:00 pin a 11 :00 pin, en el saldn comunal con mbsica de amhiinte gra
jueves 04 de julio de 4:00 pin, en el salon comunal con mdsica de ambiente gratis, viemes 05 de j
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de 4:00 pin a 11 :00 pin, en el sal6n comunal con mdsica de ambiente gratis,
00 pin a 02 :00 ame del sfguiente dia, Balle en el salon Comunal con el grupo Di
de actividades), Cuarto:  Se le recuerda a los responsables que es prohibida la ven
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de edad y la pemanencia de estos en la actividad, igualmente se le recuerda a los responsables de la
actividad el cunplimiento del articulo N° 5 del "Reglamento de Patentes Temporales de Licores y
Permisos de Belle", Ouinto: Debido a que no presentan patente el Grupo o Discom6vil que se encargara
de brindar el servicio de sonido el dia 6 de julio de 2024, se establece como pago por patents temporal
por el evento la suma de ¢10.000.00. Comuriquese. C. Facturacibn y a Fuerza Pdblica.  Aprobado per
unanimidad  con  cinco votos positivos  de los  regidores propiefarios Karla Tatiana Baltodano
Sequeira, Pedro Andrts M€s6n Femandez, Elsa Gabrie]a Torres Montiel y Johan Tall Sa]inas
Rosales  y  la  regidora  suplente en  ejercicio  Yoselyn  Tatiana  Cambronero  Mora.  ACUERDO
DEFINITIVARENTE APROBADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE CONIS16N.

2-   Documento de fecha 13 de mayo de 2024, enviado por la sefiora Digna Maria Carrillo Aguirre, mediante
el cuaL solicita de forma vehemente su aynda papa soluciomr un problema que he tenido desde hace 2
afros, el cual ihicio rna vez teminaron de instalarse los tuhos del alcantarillado en Santa RIta, 250 metros
al oeste del Centro Comunal.  Mi calvario inicio al quedar terminada la instalaci6n de los tubos de ese
desaguadero, ya que en lugar de llevar los mismos hasta el caudal del rio como la 16ctca indica, dejaron
la salida del agua donde inicia la gradiente que lleva al rio mencionado casi unos 100 mts antes del rio,
ydebidoalgrancaudaldeaguaquecireulacadavezquellueve,sehaidosocavandoelterrenoalrededor
de la salida del agua, afectando enolmemente mi propiedad, a tal punto que al dia de hoy, tengo un
enome agrjero que apareei6 en mi patio, sin mencionarles que los drbo]es alrededor del mismo, estin
a punto de derrumbarse porque toda la tierra de sus raices ha desaparecido, lo curl puede causar una
tragedia en cualquier momento, amen que cada semana y dependiendo del hivel de lluvia que calga, el
agujero se va ensanchando cada vez mds, al dia de hoy he perdido unos  100 mts de terreno de mi
propiedad. . . Les solicito, hagan a la brevedad posible, rna inspecci6n del lugar y me den rna soluci6n
inmediata al problema que les indique, ya que como anteriomente les sefiale, estamos a puertas de que
algo mas grave suceda y es mejor evitarlo cuanto antes. Considerando: Lo manifestado por la sefiora
Carrillo Aguirre, este Concejo Municipal acuerda: Remitir Copia de la documentaci6n del Alcalde
Mulcipal para que sea valorada la situaci6n de la sefiora y se realice la iuspecci6n por e] ingehiero de
la Uhidad T6cnica de Gesti6n Vial Municipal de Nandayure. Comuniques. C. Interesado. Comuniquese.
Aprobado per unanimidad con cinco votos positivos de ]os regidores propietarios Karla Tatiana
Baltodano Sequeira, Pedro Andr6s Mes6n Fernandez) Elsa Gabriela Torres Montiel y Johan Tall
Salinas  Rosales  y  ]a  regidora  sup]ente  en  ejercicio  Yoselyn  Tatiana  Cambronero  Mora.
ACUERDO DEFINITIVAhdENTE APROBADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE COMsldN.

3-   Coneo electr6nico enviado por el sefior administrado solicita informaci6n acerca del lote 36-A de Playa
Coyote, Entiendo que, con la nueva administraci6n de la alcaldia, se estin poniendo al dia con las
pr6nogas de los diferentes lotes de esa playa. En mi caso, solicits la citada pr6noga desde inicios del
afro 2022, siendo que a la feeha ni siquiera se ha hecho el avalho correspondiente, el cual se me dijo que
seria reahizado en el mes de setiembre del 2023.  Quisiera saber c6mo van las gestiones de pale de
ustedes acerca de dicha pr6noga, ya que cierto que no hay interes en realizarla. Yo he cumplido con
todos los requisitos que ustedes han solicitado, estando al dia con el pago del canon desde el mes de
enero del afro en curso. Favor de indicarme si realmente se va a rcalizar dicha pr6Iroga o si existe algth.
Cousiderando:  lo manifestedo por el administrado este Concejo Acuerda: Primero:  Remitir copia del
documento a la Comisi6n de Zona Maltimo Terreste para su analisis y recomendaci6n al respecto,
Serundo: Instruir a la Secretaria deL concejo Municipal solicitar el expediente del Lote 36-A de Playa
Coyote al departanento de Zona Maritimo o la Alcaldia, para que sea remitido a esta Comisi6n de Zona
Maritimo Terrestre para su debida revisi6n Comuniquese. C. Alcaldia Municipal, Ppto. Zona Maritimo
Terrestre y al Expediente ZMr e lnteresado. Aprobado per unanimidad con cinco votes positives de
los regidores propiefarios Karla Tatinna Baltodano Sequeira, Pedro Andrts Mes6n Fernfndez,
Elsa Gabrie]a Torlies Montiel y Johan Tall Sa]inas Rosales y la regidora sup]ente en ejercicio
Yoselyn   Tatiana   Cambronero   Mora.  ACUERDO   DEFINITIVARENTE  APROBADO   CON
DISPENSA DE TRANITE DE COMS16N.

4-   Copia de documento din oficio y fecha, enviado por el sefior Victor Carranza Soto, mediante el cual
remits el asunto SOLICITUD DE PRORROGA LOTE 36-A PLAYA COYOTE, solicita se sirva
interponer sus oficios para que me sea aprobada la prdrroga del tote 36-A de Playa Coyote (finca



inscrita ninero 2684Z del Partido de Guanacaste). El canon se venci6 en marzo del 2023, siendo
queyosolicitelapr6rrogadesdeinicjusdelafio2022.Ensetiembredelafio2023,elDepartamento
deZonaMaritimoTerrestremeinform6viatelefonica,queyaelperitovaluadorseihaapresentar
ep el lote, por lo que deberia tenerio en un buen estado de limpieza, lo cud prceuno mantener
siempre.Deinmediatollam6alsefrordefazomqueseerroargadelalinxpiezayasilohizo.Qued6
conlajdeadequeelsefiorperitovaluadorsehahiapresentadoallote,peronosupemdsdelasunto
ni me fue informado nada de parte de la Municipalidad. . .  Cousiderando: Que se debe aha,lizar el
trintesegtinlomanifiestaelsefrorV{ctorCarrarmSoto,referenteallote36-AdeP]ayaCoyote,
este Concejo Municipal Acuerda; E±±E±£±gi Remitir Copia del docunento enviado por el sefior
Vietor Camnza  Soto,  a  la Comjsjch de  Zona Mattimo  Terrestre,  para  su  anali§is  y  debida
recomendaci6n, Ademas se recalca que en el acuerdo del inciso 3) de esta misma sesich se le
instnye  a  la  secretina  solicitar  el  expediente  en  cuesti6n  y  luego    lo  remita  a la Comisi6n.
Comuniquese. C. Interesado, al expedieme administrativo de ZMr. Aprobedo por unanimidad
con chco votes positives de los regidores propiefarios Einha Tatiana Baltodano Sequeira,
Pedro Andrds Mesch Fernanez, Elsa Gabriela Torus bfrontid y Johan Talf Salinas ]nosa,les
y   la   regidora   suplente  en   ejercicio   Ybsel)in  Tatiana   Cambronero   Morn.  ACUERI)O
DEFINITIVARENTE APROBADO CON DISPENSA DE TRAMITE DE CONIsldN.

5-   Coneo  electr6nico  de  fecha  16  de  mayo  de  2024,  enviado  por  la  Uridad  de  Capacitacich  y
Formaci6n   del   IFAM,   mediante   el   cual   remits   la   Convocatoria:   progrma  Naciolral   de
capacitacjones de capacjtaci6n para Concejos de Disthto IFAM-UNED modulo I.   Se complacen
invitarlus. qu ."Programa Nacional  de Capacitaci6n para  Concejus  de Distrito,  en esta  ceasi6n,
daremos inicio con Modulo I: "La Gesti6n distrital del Desarollo", duraci6n 2 horas, modo virtual
en plataforma Zoom. . .  Se acuerda: Darlo por conocido y el que quiera ser parts de I.as charlas y
apvecharlas se enlaza.

6-   Tribunal Contencioso Administrativo. Secci6n Tercera. Segut Circuito de San Jos6. Goicochea,
a las trece horas treinta y nueve minutos del diez de mayo de dos mil veinticuafro, Expediente 23-
03986-127CA-9,  Proceso:  JERARQUIA  ImROPIA  (Munieipal) ACTORA:  MARIA  CONY
VARGAS TRIOS, DEMANDADO: MUNICIPALIDAD DE NANDAYURE. mediante que visto
que al dia de hey la corporaci6n municipal no ha cumplido con lo prevenido en la resoluei6n de las
catorcehorascehominutosdelprimerodemarzodedosrilveinticuatro,seleprevienealrecurrido,
porultimavezelplazomaximodeimprorrogchledeTRESDiASHABILES,sesirvaaportarsxpfe±
£erfeficada comp!£±a_inclnyendo las notificaciones, de todos ]us antecedentes relacionadus con el
Recurso Extraordinario de Revision interpuesto, y el cual fue recibido mediante la Sesi6n Ordinario
N.  Ilo , articulo IV, Inciso 3, de fecha 07 de junio 2022. Bajo apibiniento de que en caso deE!EEFJEHEEERE
Cousiderande:  Que se debe resolver de forma urgente ya que res da 3 dias habfles el Tfrounal
Contencioso para responder,  este  Concejo  Municipal gg!±gEgai Solicitarle  al Alcalde  Municipal
contestardichorecursodebidoaqueenestemomentonosecuentaconAsesorLegal.Conuniquese.
Aprobado  por  unanimidad  con  cinco  votos  positivos  de  los  regido[es  propiefarios  Karla
TatianaBa]todanoSequeira,PedroAndresMesenFemandez,ElsaGabriefaTor]rsMontie]y
Johan Tall Salinas Rosales y la regidora saplente en g.ercicio Yoselyn Tatiarm Cambronero Mora.
ACUERDO   DEFINITIVAMENTIE   APROBADO   CON   DISPENSA   DE   TRAMITE   DE
COMIsldN.

7-   Oficio S.G 21-25-2755-24, de fecha 14 de mayo de 2024, enviado por lus sefrores albajo firmantes
Albino  Vargas  Barrautes  Secretario  General  y  Waiter  Quesada  Fernalrdez,  Secrctario  General
AdjuntodelSindicatoNIcionaldeEmpleadosELblieosyPrivadas(ANEP),medianteelcualremite
elASUNro:Posici6noficialdelaANEPacercadelDialogoSocialylusAcuerdosdePazLaboral,
el fortalecimiento estrategico del iegimen municipal, la lueha contra la corrupci6n y transpareneia
totaldelaagesti6n,elempoderamientociudadanoylamaxilnaprotecci6ndelusdeleehoslaborales,
econchicos y  sociales del personal municipal costarricense ....  Considerando: Que el sindicato
ANEP esta buscando el dialogo para corlversar soho la convenci6n Qchectiva de los empleados
municipales este Concejo Mulcipal acuerda: Solicitar rna reuhich Junta Drfectiva Seccjonal de la
Anep del Municipalidad de Nandayure y el alcalde con el fin de que inicie la conversaci6n de la
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Convenci6n Coleetiva de los funcionarios municipales y que el alcalde y la J
eldiaylahoraquesepuedallevaracabodichareuni6n.Comuniquese.C.Albino

rectiva

secredrio  geneial  de  la ANEP.  Comuniquese.  Aprobado  por  unanimidad  con

presente  Icy,  las  cuales  deberin asignarse,  de manera formal,  precisa,  suficiente y  oportuna y
correspondiente  al  rango,  responsabilidad  y jerarquia  equiparal)le,  a  quien  ostenta  la  alcaldia
propietaria o intendencia. Estas funciones deberin ser establecidas mediante acto administrativo
escrito y debidamente motivado.  Su contenido debe definir el alcance y linite de las funciones
asignadas y debe ser publicado en el diario oficial La Gaceta para su eficacia, previa comuricaci6n
alconcejomunicipalyalasdependenciasdelacorporaci6n.Encasoderevocatoriaomodificaci6n
del acto, se exigiri para su validez la expresi6n de las causas, 1os motivos y cireunstancias que la
justificanyseacompafiariladoouneutaci6nderespaldo.Articulo17.-Correspondenalapersona
titular  de  la  alcaldia  las  sigulentes  atribuciones  y  obligaciones:     b)  Delegar  las  funciones
encomendadas por esta Icy, con base en los articulos  89 y siguientes de la Ley General  de la
Administraci6n Pbblica. SEGUNDO: Que segiin resoluci6n del Tribunal Supremo de Elecciones
ninero 2159-Ell-2024 -TRIBUNAL SUPREMO DE ELECCIONES. Sam Jos6, a las nueve horas
con treinta minutos del ocho de marzo de dos nil veinticuntro, publjcada en el Diario Oficial La
Gaceta ninero 55 del 22 de rmrzo de 2024, se declar6 a la sefiora CYNTHIA VANESA NUREZ
ABARCAportadoradelaceduladeidenddadninero503220218comoPrimeraVicealcaldesadel
CantondeNandayure.TERCERO:LaLeyGeneraldelaAdministraci6nPthlicaensusnumerales
84 y 89 estipulan lo siguiente:  Articulo 84: Las competencias admihistrativas o su ejercicio podrin
sertrausferidasmediante:a)Delegaci6n;Articulo89.:1.Todoservidorpodridelegarsusfunciones
propias  en  su  inmediato  inferior,  cuando  ambos  tengan  funciones  de  igual  naturaleza.  roR
TANTO: De confomidad con los hechos y nomas juridicas indicadas, esta ALcaldia Municipal de
Nandayureresuelve:DelegarenesteactoadministrativoalasefioraCYNTHIAVANESANUREZ
ABARCA  portadora  de  la  c6dula de  identidad  ndmero  503220218,  Primera  Vicealcaldesa  de
Nandayure,  conforme  lo  establecido  en  la normativa correspondiente,  las  siguientes  funciones
operativas y administrativas en la Municipalidad de Nandayure:
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positivos  de  los  regidores  propietarios -Karla  Tatiana  Baltodano  Sequeira,  Pedro Andres
Mestn Ferndndez, Elsa Gabriela Torma Montiel y Johan Tali Salinas Rosales y la regidora
sup]ente en ejercicio Yose]yD Tatiana Cambronero Mora. ACUERDO DEFINITIVARENTE
APROBAD0CONDISPENSADETRAMTEDECOMsldN.

8-   Oficio AMN-0036-2024, de fecha 14 de mayo de 2024, enviado por el sefior Teddy Osvaldo Zffiiga
Sinchez, Alcalde Municipal, mediante el que informa que el dia 14 de mayo 2024, a las 12: 00 md
recibi el infome de ejeeuci6n presupuestaria correspondiente abril del 2024 mediante oficio GP-
23-24  del  dia  14  de  mayo  de  2024,  el  curl  pongo  en  conocimiento  del  Honorable  concejo.
Cousiderando lo manifestado por el Alcalde, este Concejo Mulcipal Acuerda: Darlo Por conocido
y  se  remite  copia  de  la  docunentaci6n  al  Auditor  lntemo  Municipal  para  su  conocimiento.
Ctomuniquese.   Aprobad®   por   unanimidad   con   cinco   votes   pusitiv®s   de   los   regidores
propietarios  Karla  Tatiana  Baltodano  Sequeira,  Pedro  Andrds  Mes6n  Fernfndez,  Elsa
Gabriela Torres Montiel y Johan Tall Sa]inas Rosales y la  regidora suplente en ejercicio
Yoselyn  Tatiana  Cambronero  Mora. ACUERDO DEFINITIVARENTE  APROBADO  CON
DISPENSA DE TRAMTE DE CONIS16N.

9-   Oficio AMN-0040-2024, de fecha 15 de mayo de 2024, enviedo por el sefior Teddy Osvaldo Zdfiiga
Sinchez, Alcalde Municipal, mediante el que indica que de confomidad el Articulo 14 bis y  17
inciso b del c6digo municipal, esta alcaldia a resuelto la Resoluci6n Administrativa AEN-0002-
2024, donde se delega a la sefrora CYNTIIIA VANESA NUREZ ABARCA pertadora de la cedula
de identidad ninero 503220218, Primera Vicealcaldesa de Nandayure, las funciones operativas y
administlativas en ]a Municipr]idad de Nandayure. Por lo tanto, notifiquese al honorable Concejo
Municipal de Nandayure las funciones de la Vicealcaldesa. Por lo que se adjuntl la resoluci6n
administrativa Reso]uci6n AMN-0002-2024, que dice ]o siguiente en forma literal. al ser las
diecinueve  horas  y  treinta  y  siete  minutos  del  quince  de  mayo  del  dos  nil  veinticuntro.
Considerando: PRIMERO: EI C6digo Municipal en su Articulo 14 bis y  17 inciso b, dictan lo
siguiente: Una vez asunido el cargo, y en el plazo ndximo de diez dias habiles, la person titular
de la alcaldia o intendencia debefa precisar y asignar las funciones administrativas y operativas de
la primera vicealcaldia o primera viceintendencia, ademds de las establecidas en el articulo 14 de la



1):t:::for:¥en]¥a££:i:eq|ae:igcde£:']tfn#vae:=::r£On|aen:I?:diim:i:rpas,:g:drv:Sj:Ees]e#|:;eonct]?al¥

Gesti6n Ambiental y  Sostenibilidad y Desarrollo  Social y Humano, ejeeutando acciones y
actividades de Promcoi6n y Fortalecimiento del Deporle y Reoreaci6n, de la Cultura, de Salud
Ptiblica, de solueiones de Vivienda, Cuido lrfantil, Educaci6n Primaria, Seeundaria, Tecnica y
Universitaria,  Seguridad Ciudadana, Escuela Municipal de Mdsica, Oportunidades para las
Mujeres, Atenci6n de Personas con Discapacidad, en situaci6n de abandono o calle, los adultos
mayores y mejorar las politicas ptiblicas locales para la promocj6n de los derechos de los nifios,
j6venes y la ciudadania de las mujeres, en favor de la igualdad y la equidad de genero, para el
cumplimiento de los objetivos contenidos de] Programa de Gobiemo Municipal 2024-2028.

2)  clear un Programa de Enlace Comunal, que trabajafa en coordinaci6n con las Asociaciones de
Desarrollo, ASADAS  y  grupos  orgahizados  de  las  comunidades  del  cant6n,  coordinando
acciones y esfuerzos para mejorar las condiciones de vida de la poblaci6n de Nandayure.

3)  EI Despacho del Alcalde, coordinat con la Primera Vlce Alcaldia la supervision del trabajo y
las acciones tfanicas que se deriven, de los acuerdos emitides en las Sesiones del ConcLejo
Municipal de Nandayure, para su ejecuci6n, seguiniento y evalunci6n correspondiente, tanto
al interior de la Municipalidad como a nivel Interiustitucional.

4)   Supervisar,  fiscalizar y  controlar el  adecuado  funcionamiento  de  todos  los  departamentos
municipales.

5)   Supervisar, fiscalizar, autorizar y controlar el adecuado uso de los vehiculos muricipales.
6)  Autorizar las acciones de personal  provenientes del Departamento  de Recursos Humanos,

referidas a vacaciones, anualidades, licencias, jncapacidades, pemisos papa citas medicas u
otros, asf como las que se originan en la aplicaci6n de la Lectslaci6n Laboral, quedando siempre
bajo  competencia del  suscrito  delegante, las que  se refieren a nombranientos,  recargo  de
funciones, despidos, permisos con y sin goce de salario, ascensos, reasignaciones y sanciones
disciplinarias.

7)  Autorizar los pagos que se efecthan por Caja Chica que se emitan en la Municipalidad, bajo el
procedinriento establecido y de confomidad con el Reglamento que rige la materia.

8)   Aprobar las licencias comerciales y la suscripei6n de los certificados de patente comercial, que
emita el Departanento de Patentes, confome a ]a nomativa vigente.

9)  Autorizar mediante su firma las n6minas de pago u 6rdenes de pago, relacionadas con los gastos
fijos u ordinarios de la Munictpalidad, tales como: pago de servicios pdblicos, pago de planillas
sobre las deducciones de salarios de los empleados, pago de peusiones alimentarias y embargos,
Ministerio de Hacienda, retenciones del IVA y Renta.

10) Supervisar y realizar arqueos de fas cajas chica y recaudadoras de la Municipalidad.
Il)Autorizar  lus  arreglos  de  page,  solicitudes  de  prescripct6n  de  tributes,  solicitLrdes  de  no

afectaci6n o exoneraci6n del impuesto sobre bienes inmuebles.
12) Liderar, supervisar y coordinar las dependencias responsal)les del mantehimiento de parques y

espacios recreativos.
13)Liderar   y   ccordinar   la   Comisi6n   Institucional   para   la   Implementacich   de   Normas

lntemacionales de Coutabilidad para el Sector PthLico.
14) Liderar y Coordinar la Comisj6n lnstitucional de Etica y Valores.
15) Liderar y coordinar la comisi6n iustitucional de Sistema Especifico de Valoraci6n del Riesgo

Iustitucional (SEVA).
16)La Primera Vicealcaldesa de Nandayure,  ademis de  las  funciones  auteriores,  asumri las

responsabilidades de representaci6n intemas y extemas que el suscrito Alcalde Municipal le
desi8ne.
En todo momento la aqui delegada, deberi actuar en acatamiento al principio de legalidad que
rige el quehacer de la Administraci6n Pdblica, en protecci6n y satisfacci6n del inteles pdblico
en sus decisiones. La presents delegaci6n se realiza sin dethmento de que el suscrito pueda
avocarse en cunlquier momento a resolver alguno de los asuntos aqui delegados. Rige a partir
del dia quince de mayo del dos nil veinticuatro. Publiquese en el Diario Oficial La Gaceta para
lo pertinente. Considerando: La lmportancia de la asignaci6n de funciones de la Vlcealcaldesa
primera  de  la  Municipalidad  de  Nandayure,  este  Concejo  Municipal Acuerda:  Primero:
Aprobar  las  funciones  del  Vicealcaldesa  Primera  Sefiora    CYNTHIA VANESA NUREZ
ABARCA portadora de la cedula de identidad ntimero 503220218, conforme lo establecido en
la  normativa  correspondiente,  1as  siguientes  funciones  operativas  y  administrativas  en  la
Municipalidad de Nandayure, Seanndo: Se le solicita al sefior Alcalde proceda con el trinite
de  la  pubLicaci6n  en  cl  diario  oficial  la  Gaccta  de  dichas  funeiones.  Comuniquese.  C.

u



Vicealcaldesa Primera Municipal. Aprobado por unanimidad con cinco
]os  regidores  propietarios  Kar]a  Tatinna  Baltodano  Sequeira.  Pedro
Fernfndez, Elsa Gabriela Torres Montiel y Johan Tall Salinas Rosales y

®

sup]ente      en      ejercicio      Ybsel]m      Tatiana      Cambronero      Mora.     ACUERDO
DEFINITTVAhffiNIE APROBADO CON DlspENSA DE TRAMTE rm coustoN.

10-Copia del oficio hmo-SCM-144-2024, de fecha 14 de mayo de 2024, enviado por la sefiora Edith
Campos Vlquez, Seeretaria del ConcQjo Mulcipal de Pods, mediante el cual remite y transcribe,
el ACUERDO NO. 0016-05-2024 dictado por el Concejo Municipal de este Canton, en su Sesi6n
OrdinariaNo.002-2024celchndaeldia07demayodelafioencurso,qpedice:Mocidnpresentada
por lus Regideres Suplentes: Henherto Salazar Agtero y Mareo Vinicio Valverde Solis, Acogida
por los Regidores Propietarius:  Yenay  Corella, Roy  Chaves, Tndana Bolafios, Viviana Vlquez,
Fernando Trejos.  Cousiderando:  1- EI CTP de San Rafael de Pods, es un centro de educaci6n
secundaria que mace para dar respuesta a la necesidad de educacich tecnica en tndo el canton de
Pods, 2- Este centre ds estndios adends ha acogido el ingreso en afros anteriores a estudiantes fuera
del canton, procedente de Santa Gertrudis Grecia, Tanbor, Quedradas de Aleduela y Cacao, entre
otros, 3- Que en los ultimos afros se ha visto limitado los cupos a estudiantes de distritos como
Carrillos y Sal]an Redonda. Se acuerda: ACUERD0 NO. 0016-05-2024. EI Concejo Municipal
de Pods, con fundamento en lus considerandos expuestos. SE ACUERDA: Con dispensa de utmite
de comisi6n:  Solicitar a la sefiora Ana Cecilia Domian Asenjo, Directora Re9onal Alajuela o su
instancia correspondieute la gesti6n de sus buenos oficios para que se analice por favor el cambio
de valor en  criterio  de territorialf dad para el ingreso  de  estudiantes  a Centres Educativos' de
Secundaria, con el fin de que se promueva la accesifoilidad, igualdad de una forma mds equitativa
para los egresadus de prinaria de zonas mds alejadas, con el fin que se aumente el valor del criterio
en excelencia acad5mica por sue promedios de notas y no sean condiciormdos por el lugar donde
viven para los estudiantes qpe aspiran ingresar a 7mo afro en el afro 2025 . . .  Se Acuerda: darlo por
conocido y tomar note

11-Copia del oficio MA-SCM-1045-2024 de fecha 09 de mayo de 2024, enviado por la Licda. Maria
del Pilar Mufioz Alvarndo, Coordinadera Subproceso Secretaria del Concejo Mulcipal de Alaj uela,
mediame el cual remits, transcribe y notifica articulo 0 2, capitulo V de la Sesi6n Ordinaria N. 0 19-
2024 del dia martes 07 de mayo del 2024.  ARTicuLO SEGUNDO Trfute BG-393-2024. Oficio
N.  ° AL-CPGOB-0627-2024  de  la Asamblea  Legislativa,  firmado  por  la  Sra.  Ericka  Ugalde
Camacho, jefa de Area Comisiones Legislativas Ill, qpe dice:  "ASUNTO: Consulta Obligatoria /
Exp. 24.153. La Comisi6n Permanence de Gobierno y Administraci6n, en virtud del informe de

#eT#;#on£:%,¥=:::+0.#24#ir8#nggigrN'#E:#6ffi=::#::pesRglv*IN*k
DE ALAJUELA, OJO DE AGUA" . . .  Se Acuerda: darlo por conocide y tomar nota.

12-OficioDE-E180-05-2024,defeeha14demayode2024,enviadoporlasefroraMSC.KarenPatricia
Porras Arguedas, Directora qjeeutiva UNGL mediante el cual  indiea que, Con el  prop6sito de
preparar eL 11  Informe  Sul)nacional Voluntario  sobre Localizaci6n de  lus  ODS  en Costa Ricas
solicitado  por  el  Ministerio  de  Plahificaci6n  Nacional  y  Politica  Econdmica  (MDEPLAN)
relacionado  con la implementaci6n y  avance de  los Objetivos de Desarrollo  Sostenible  en las
muricipalidades del pals de manera respetuosa le solicitanus completar el froulario que nus
permitifa  obtener  insumos  necesarius  para  generar. el  mismo.  Es  importance  contar  con  sus
apreciaciones respecto a este tema para lograr el objetivo trazado para este segundo informe, el cual
valorafa   prineipalmente   el   avance,   inpLementaci6n   e   informaci6n   con   que   cuentan   las
municipalidndes y autoridades locales relacionados con lus ODS. Para consultas adicionales favor
dirigi.rse  al  Sr.  Jorge  Ledezma  Acevedo,  Asesor  de  lncidencia  Polftica,  corlco  electr6nico
iledezma@unal.or.cr` quien tiene bqjo su responsahiljdad este tema, asi  como la elaboraci6n de
dicho informe. Cousiderando: que es un tema competente con temas ambientales, este Concejo
Municipal acuerda: Remitir copia del docunento al Alcalde Municipal para que se lo remita al
encargado   del   departamento  Ambiental   para   que   proceda   con  el   llermdo   del   formulario.
Comundquese.   Aprobado   por   unanimidad   con   cinco   votos   positives   de   los   ngidores
pro|)ietarios  Karla  Tatiana  Baltodano  Sequeira,  Pedro  Andrfes  Mes6n  Fernandez.  Elsa
Gabriela Torres Montid y Johan Thli Salinas Rosales y fa  regidora suplente en  ejercicio



Yoselyn  Tatinna  Cambronero  Mora. ACUERDO  DEFINITrvAhAINTE  APROBADO  CON
DISPENSA DE TRAMITE DE COMS16N.

13-  Copia del Oficio AIM-MN-072-2024, de fecha 16 de mayo de 2024, enviado por el sefror Jorge
Alfredo  Pdez  VIllaneal Auditor  Ihtemo Mulcipal  y  dirigido  al  Licdo.  Jokcuni  Genaro Ajb
Altamirano Encargado del Departamento de Zora Maritimo Terrestre, el cunt remite el Asunto:
Seguimiento advertencia sobre la infraccj6n al articulo  19 de la Ley de lmpuestos sobre Bienes
Inmuebles ndmero 7509. El pasado 02 de noviembre de 2023, mediante el correo electr6nico, este
servidor dentro mis facultades, le dingi6 a usted y otros funcionarios ]a advertencia ninero 006-
ADVAIM-2023 denominada Advertencia Sobre ha lnfrocci6n AI Articulo 19 De La Ley De
Impuestos Sobre Bienes Inmuchles, Ndmero 7509, en la cual se evidencio que en ese momento
existia  181  recursos  de  revocatoria pendientes  sin resolver,  sobre  avaltos de terrenos  de Zona
Maritimo Terrestre, de may larga data, los cuales fueron presentados por los concesionarios entre
lus afros 2018 y 2023...  Cousiderando:  Que se debe analizar dicha adverteneia, por lo que este
ConcQjo Municipal acuerda: Primero: Remidr Copia del dooumento a la Comisi6n Permanence de
Asuntos  Juridicos  para  su  andlisis  y  su  respectiva  recomendaci6n  sobre  el  asunto,  Seguni].a:
Solicitarle al Sefior Alcalde Mulcipal qpe se refiera del asunto al respecto  por escrito en pr6xima
sesi6n. Comuniquese. C. Auditor Interno, Encangado del I)pto. ZMr. Aprobado por unnimidad
con cinco votes positives de los regidores propictarios Karla Tatinna Ba]todano Sequeira,
Pedro Andrds Mesch Femfndez, Elsa Gabrfela Torres Moutiel y Johan Th]f Salims Ehaha y
la   regidora   suplente   en   ejereicio   Ybsel]m   Tatiana   Cambronero   Mora.   ACUERDO
DEFINITlvAhAINTE APROBADo CON DlspENSA DE TRANITE DE cormsldN.

14-Copia del oficio OF 005-EZMT-AIM de fecha 29 de abril de 2024, enviado por el sefror Jokcuni
Ajri Altamirmo, encangado ds Zom Maritimo Terrestre, dirigido al Auditor lmemo Jonge P6rez
VIllarreal, mediante el cual indica que, Por este medio en respuesta a lo indicado mediante oficio
A"-hINro72-2024 le indico lo siguiente:  1-No estin dentro de las funciones de este servidor la
elaboraci6n  de  los  avalhos  fiscales  correspondientes a lus  lotes  ubicados  en  la Zona Maritimo
Terrestredeestecant6n,porloque,lusrecursosderevocatoriaencontradeLusavaltossondirigidos
al  perito  evaluador encangado  de  lus mismus.  Quien  en  este  caso  es  el  sefior Ronald  Jim6nez
Rodriguez,  2-  Efectivanente  su  persona  envi6  en  noviembre  pasado  la  advertencia  niinero
006ADVAIM-2023sobrelainfracci6nalarticulo19de]aLeydeinpuestussobreBieneslnmuebles,
ndmero 7509. Donde ademds solicits en el plazo de 15 dias habiles un cronograma papa resolver los
recursos,  siendo que dentro de mis  compctencias no se encuentra la resoluci6n de lus mismus,
converseconelcompafieroRonaldJindnezRodriguezperitoevaluadorencargadodelaelaboraci6n
de los avaldus fiscales de lus terrenos ubicadus en la ZMT sobre su soljcitud. Quien me indic6 qpe
estaba preparando el cronograma de actividades para dar respuesta a su oficio y cumplir con lo
indicado en su adverteneia. Raz6n por la cual este servidor no envi6 respuesta a su oficio. . . Se da
por conocido, ya que es la contestaci6n del encargado del departanento de ZMT.

15-Correo electr6nico de fecha 17 de mayo de 2024, enviado por la sefrora Jinice Monge Paniagua,
Fiscalizadora asociada del Area de Fiscalizaci6n para el Desarrollo Local de la Contraloria General
de la Repdblica, mediante que, papa ccordinar con ustedes una reuhi6n bajo un enfoque prospectivo
y propositivo con los nuevus jerarcas municipales, principalmente los (as) titulares de Alcaldia v el
concejo Municipal en Dleno para abordar algunas tematicas de inteies relacionadas con el Gobiemo
Local qure representan. Para esto, un equipo de la Contraloria General tiene programnda una visita a
la Mthicipalidad de Nandayure, el dia 03 de iulio de 2024 desde la 8:30 an en adelante. por lo que
dada la importancia de dicha reuni6n y con la finalidad de proporcionar informaci6n sobre el estndo
actual de la Admihistraci6n Mulcipal que contfrouya a la toma de detisiones, agradecemus por
favor me confirmen por este medio la dispomfoilidad de los funcionarios (as) mencionados a mas
tardar el  proximo mates  21  de mayo de 2024.  Es  importante mencionarles que adenas de la
Municipalidad de Nandayure, serin visitadas otras municiprLidades; por lo que, si bien comprendo
la complejidad de coordinar las agendas de lus funcionarius (as) mencionados, solicito amablemente
y  agradezco toda  la  colaboraci6n y  disposici6n para  llevar a  cabo  dicha reunion  en  la  fecha
propuesta.Sedestacaquenosetienehoradefinalizaci6ndelasesich,dehidoaquepuedeextenderse
segdn sean las temfticas que se conversen y las dndas que se atiendan; por lo que, es neeesario que
los funcionarios (as) qpe participen consideren dicha condici6n. . .  Se Acuerda: dado por conocido
ya que se debi6 informar el cia de hey.

u

u



16-Advertencia N° 008 ADVAIM-2024, de fecha 17 de mayo de 2024, envia
Alfredo  Perez  Villarreal  Auditor  Intemo  Municipal  y  dirigido  al  sefior A
Vicealcaldesa Primera y a Yeilin Arias Rojas Encargada de Recursos Humanos,  e

r el sefior

®

el Asunto: Seguimiento adve]-tencia sobre el incump]imiento de] marco jun'dico costarricense,
en el page y reeonocimiento de anualidades, sin haber side determinada   ]a ca]ificaci6n de
servicios a ]os funcionarios mediante el instrumento denominado evaluaci6n deL desempefio.
Esta unidad de auditoria lnterna en plem facultad de sus competencias y facultades estipuladas en
el numeral 22 inciso d) de la Ley General de Control lntemo Ninero 8292, les efeetha la siguiente
Advertencia relacionada con el incumplimieuto del tnarco juridico costarriceuse, en el pago y
reconocimiento de anualidndes en la Mulcipalidad de Nandayure, sin haber sido determina la
calificaci6n de servicios a los funcionarios mediante el instnmento denominado evaluaci6n del
desempefio, de conformidad con los siguientes terminos:  1. Sobre la Icy de Fortaleeinfento de las
FinanzasPbblicasquereform6laLeydeSalariosdelaAdmihistraci6nPtolicaLeyNinero2166...
Considerando: Que se debe analizar dicha advertencia, per lo que este Concejo Municipal acuerda:
Primero: Remitir Copia del docunento a ha Comisi6n Pemaneute de Asuntos Juridicos para su
analisis y  su respechva recomendaci6n  sobre  el  asunto,  Segundo:  Solicitarle al  Sefior Alcalde
Municipal que se refiera deL asunto al respecto  por escrito en pr6xima sesi6n. Comuniquese. C.
Auditor lntemo, Vlcealcaldesa Primera, Yeilin Arias Rojas Encargada RRH.   Aprobado  por
unaninidad con cinco votes positivos de fas regidores propietarios Kaha Tatiana BaLtodano
Sequeira, Pedro Andrds Mes6n Femfndez, Elsa Gabriela Torres Montiel y Johan Tall Salinas
Rosales y La regidora suplente en ejercicio Yoselyn Tatiana Cambronero Mora. ACUERDO
DEFINITIVARENTE APROBADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE CONIS16N.

17-Correoeleetr6nicodefecha17demayode2024,enviadoporlaUnidaddecapacitaci6nyFormaci6n
Del Departanento De Gesti6n De Fortalecjrniento Mthicipal (ITAM), mediante el curl remite,
Convocatorin: Mesa Redonda "Familiarizfndose con La NIC SP en el sector Municipal" EI
Instituto  de fomento y Asesoria Municipal  (IFAM) en conjunto con el  Colegio de contadores
Privados de Costa Rica, tienen el agrado de invitarle a usted a la mesa redonda antes indicada, que
tienencomoobjetivorefolzarlajmportanciadelasNICSPparalastomasdedecisionesdeliegimen
Municipal del Pals.  Esta actividad se llevat acabo el  06 de junio de 2024., tanto de  manera
presencial en las insta]aciones de] co]egio de CoDtadores Privados de Costa Rice en Sam Jos6,
desamparados en un horario de 10:00 am a 12:00 in.d., como de forma virtual por medio de
p]afaforma  ZOOM.  Se podfa elegiv la modaljdad de  su presencia,  ambas son completanente
gratuitas. Por Lo tanto, Formalizar la iuscripci6n a mds tarde el 31 de mayo 2024, completando el
formulario que se encuentra en el link en el siguiente enlace. . .  Considerando: La importancia de
dicha invitaci6n, este Concejo Municipal Acuerda: Primero: Queda a la eleeci6n de los sefiores
reeddores el  que qulera ser parte de la charla se debe inscribir en el  link que se adjunta en la
Correspondencia y Segundo:   Solicitarle al Alcalde Municipal hacer exteusiva la invitaci6n a los
funcionarios  involucrados  con  el  tema  que  se  va  a  desarrollar  en  las  charla.  Comuniquese.
Aprobado  pop  unanimidad  con  cinco votes  positivos  de  los  regidores  propiefarios  Karla
Tatiana Baltodai]o Sequeira. Pedro Andrts Mesch Femfndez, Elsa Gabrie]a Torres Montiel
y Johan Ta[i SaLinas Rosales y la regidora suplente en ejercicio Yoselyn Tatiana Cambronero
Mora. ACUERDO DEFINITIVARENIE APROBADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE
CONIsldN.

18-Copia del oficio AL-FPLN440FI-LFM-0429-2024, de fecha 07 de mayo de 2024, enviado por el
Licdo. Luis Fernando Mendoza Jim6nez, mediante el cual remite el Asunto; Atento Saludo. La Curl
iniciaron este 1 ° de mayo. Me Pongo a disposici6n de este Honorable Concejo Municipal y Alcaldia,
para trabajar de foma conjunta, si lo tienen a bien, con fin de avanzar en los proyeetos e iniciativas
que sean de interes para el canton. . .  Se Acuerda: darlo por conocido y tomar nota.

19-Docunento de feeha 16 de mayo de 2024, enviado por lng. Jefliey Ndiez Nthez, MAP, Socio-
Director GRC, Ing. Civil -MPA, mediante el cual remite la referencia: Contrato IA2019L00000l-
UTGVM- ONTRATACION DE SERVICIOS PROFESI0NALES PARA CONSULTORIA
INDlvmuAL PARA  EL proGRAMA DE INFRAESTRucTURA  vlAL MUNlclfAL
PARA LA MUNICIPALIDAD DE NANDAYUEL  Nos dirigimos a ustedes para forndmente
solicitar el pago de los reajustes de precio coITespondientes a la prestaci6n de servicios en ingenieria
civil contratados con nuestra empresa. proporcionados durante periodo del 1-7-2019 al 31-12-2023.



Con base en lo anterior, se presentaron en la Unidad T6cnica de Gesti6n, los calculos de reajustes
correspondientes al periodo del (I-7-2019 al 23-5-2023, para un monto de 0.711.635,88); y del (I-
6-2023 al 31-12-2023; para un mouto de C  1.385.510,88), informaci6n dchidamente recibida con
fecha16-01-2023,eneldespachodelauhidadtecnicadegesti6nvialmuhicipal.Comocorresponde
a derecho; y de conformidad con la Ley General de Contrataci6n Pthlica, Arfroulo 109. Derecho al
mantenimiento  del  equilibrio  econ6mico  de  los  costos  directus  e  indirectos  en  contratos  de
suministro de bienes y servicius, solicitamos la revision y el pago de dichos rcajustes. Entendemos
laimportanciadelatransparenciaylacomuhicacidnabiertaennuestrasrelacionesconerciales.Por
ello, quedanos a su disposici6n para cualquier aclaraci6n o detalle adicional que pueda requerir.
Agradecemos  ou  comprensich  y  colaboracj6n  en  este  proceso  de  cancelacj6n  de  reajuste§
correspondiente al servicio brindado de conformidad con lus indices del INEC y del Baneo Central
de Costa Rica...  Considerando: Lo inportancia de analizar lo expuesto por la enpresa Grupo
Roading,   por  lo  que  este  Concejo  Municipal  acuerda:      Primero:  Remitir  Co|]ia  de  la
documentaci6n al sefior Alcalde Municipal para que le solfcite a la compafro de encangada de
la Gestich Juridica Munieipal, verificar el caso y que remita un criterio al respecto e informar al
Concejo Municipal de ]o actuado referente al caso. Conuriquese. C. Interesado. Aprohado por
unaninidad con cinco votos positives de los regidores I.ropietarios Kaha Tatinm Baltodano
Sequeira, Pedro Andres Mesen Femindez, Elsa Gabriela Torres Montiel y Johan Tali Salinas
Rosales y la regidora suplente en ejercicio Yoselyn Tatiane Cambronero ntora. ACUERDO
DEFINITIVAMENTE APROBADO CON DISPENSA DE TRANITE DE cOMS16N.

20-CopiadelOficioSCEC-6445-2024,defecha25deabrilde2024,envidoporlaLicda~hrfelisaVargas
Fonseca, Secretaria a.i del Concejo Municipal de Grecia, mediante el que indica que, transcribe el
siguiente acuerdo tomado por la Corporaci6n Municipal de este Cant6iL en su Sesi6n Ordinaria del
22 de abril del 2024, que dice: Articulo VH, inciso I, Acta 316. Se conoce mocich presentada por
lus  regidores  Ricardo  Arias  Gutierrez y Mary Elem  Sanchez  Rojas,  de  la Fracci6n de Nueva
Rephblica, el cual dice: Considerando que: .1. Las quemas agricolas, especialmente la quema de
cafiales,  representan un  grave  problema ambiental y  de  salud pdblica en el  cant6n  de  Grecia,
afectando a nuestra comuhidad y al entomo natural, 2. El proyecto de ley No. 23485, que busca
regular y controlar las quemas agricolas en el canton de Grecia, ha sido presermdo en la Asamblea
Legislativa por el Comite Civico de Rincdn de Salas Contra las Quemas de Cafiales, con el Apoyo
de FUNDEMA y  el Departamento de Participaci6n Ciudadana de  la Asamblca Legislativa.  El
proyecto  se encuentra en la actualidad en  la Comisi6n de Asuntos Ambientales, esperando  su
aprobaci6n y 3. Es nuestra responsabhidad como regidores municipales velar por eL bienestar de lus
ciudadanus y  la proteccich del  medio amhiente en nuestro cantch.  Por lo tanto,  se propone al
respetable Concejo Municipal: 1. Se exina de trinite de Comisi6n la presents mcoi6n, 2. Que se
declare de interfes cantonal el tema de la quema de cafiales, 3. Que el Concejo M`micipal de Grecia
comunique a la Asamblea Legislativa su apoyo al  proyecto de  ley No.  23485,  reconociendo la
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LAMocl6NpRESENTADA.AcuERDOAPROBADOpoRuNANlrmDAD.8)ACOGERLA
MOctoN  pRusENTADA  roR  LA  FRAcctoN  DE  NUEVA  REptJBLlcA  CON  LAs
ENMENDAS  EXPRESADAS,  POR  LO  CONSIGUIENTE  SE  TOMAN  LOS  SIGUIENTES
ACUERDOS:1.QUESEDECLAREDEINTERESCANTONAIELTEMADELAQUEMADE
cANAIEs,2.AcuERDOFIRAffi,DEFINITlvARENIEAPROBADOyroRuNANIMIDAD,
3. coMUNlcAR A LA ASArmLEA LEGlsLATlvA su Apoyo AL pRoyECTo DE LET No.
23485,REcoNoclENDOLAnffoRTANCIADEREGunARycoNTROLARLASQUEMAS
AGRicoLAS,  EN  ESPECIAL  LAS  QUEMAS  DE  CANALES  QUE  TANTO  AFECTAN
NUESTRO   cANT6N.   AcuERDo  FIRAm,  DEFINITlvAMENIE  APROBADO   y  roR
UNANIMIDAD. Cousiderando: la importancia de apoyar esta moci6n por lo que este Concejo
Municipal Acuerda: Primero: Tomar Nota y Segundo:  Brindar voto de apoyo a la injciativa de la
Municipalidad de Grecia. Comuniquese. Aprobado por umninidad con cinco votos positives de
los   regidores   propietarius  Karla   Tatiana   Baltodano   Sequeira,   Pedro  Andres  Mes€n
Fernfndez, Elsa Gabriela Torres Montiel y Johan Tali Sa]inas Rosales y la rngidora suplente
en   ejercicio   Ybsel]m   Tatiana   Cambronero   Mora.   ACUERDO   DEFINITIVAMENTE
APROBADO CON DISPENSA DE TRAMITE DE CONIstoN.
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21-Docuinento  enviado  por correo  electr6nico  de  fecha de  mayo,  enviado
Penagos VIllegas de la Fundaci6n Tico de Coraz6n, mediante el  cual  indica

®
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conocer  bien  su  cant6n  a  nivel   nacional  e  internacional   sin  invertir  dinero?  Plasmar  las
caracteristicas,  estadisticas e historia de cada canton en  una colecci6n de ljbros,  divididos por
provincia, es el objetivo que mos planteamos en nuestra fundaci6n para el afro 2024. Aspecto cultural
y turistico es el enfoque principal de esta serie. Estamos recurriendo a usted para que designe un
funcionario  que  mos  ayude  con  aspecto  cultural  y  turistico  del  canton.  Ademds,  fotos,  datos
estadisticos, lugares importantes, historia, en sintesis, toda la infomaci6n posible sobre su canton
Nandayure.  Esta informaci6n sera editada, diagramada y acompafiada de imigenes en el libro que
se refchrd a la provincia de Guanacaste. Tedos los oreditos, fuentes y bibliografia se darin en los
diferentes aportes del libro. Queremos tener recopilada la irformaci6n antes del 15 dejulio del 2024.
4Nos  puede  ayudar... Considerando:  lo  solicitado  por  el  sefior Mauricio  Penagos  VIllegas  de
Fundaci6n  Tico  de  coraz6n,  por  lo  que  este  Concejo  Municipal  Acuerda:  Remitir copia  del
Docunento al Sefior Alcalde Municipal, papa que si lo tiene a bien asigne al funcionario que puede
ayudar a este sefror. Comuniquese. C. Interesado.   Aprol]ndo per unnimidad con cineo votes
positives  de ]os  regidores  propiefarius Kar]a  Tatiana  Baltodano  Sequeira, Pedro Andrds
Mes6n Ferndndez, ELsa Gabriela Torres MontieL y Johan Talf Salines RosaLes y La regidora
sup]ente en ejercicio Yoselyn Tatiana Cambronero Mora. ACUERDO DEFINITIVARENTE
APB0BADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE CONIS16N.

22- Copia del Oficio Seguimiento N° 002-SEGAVAIM-2024, de fecha 20 de mayo de 2024, envjado
por el sefior Jorge Alfredo P6rez Villaneal Auditor Intemo Municipal y dirigido al lng. Jos6 Ronald
Jimenez Rodriguez, Perito Valuador, el cual remits el Asunto: Seguimiento sobre la resoluci6n
de I.ecursos de revocatoria sobre avahius de terreno de zrona maritimo terrestre. Referencia
Servicio  de Advertencia  Ntimero  006-ADVA"-2023.    De  confomidad  con  el  servicio  de
advertencia  ndmero  006-ADVAIM-2023,  emitido  por  esta  unidad  de  auditoria  interna,  usted
mediante su oficio ndmero OVALMNLOI 8-2023 de feeha 20 de noviembre de 2023, entreg6 un
cronograma para la atenci6n y resoluei6n de los recursos de revocatoria sobre avaltos de terrenos
de zona man'timo terrestre.   Asi las cosas, como acci6n de seguiniento de esta uhidad& por este
medio le solicito una CONSTANCIA de su parte, que indique cuales recursos de revocatoria ha
resuelto y notificado al concesionario entre el periodo del 20 de noviembre de 2023 y hasta el 20 de
mayo de 2024, que incluya al memos: nombre completo y ntimero de identificaci6n del solicitante o
contribuyente, ndmero de predio o terreno y lugar (playa) donde se ubica el terTeno. Considerando:
Que se debe amlizar dicha advertencia y  dar seguimiento, por lo que este Concejo Municipal
acuerda: Primero: Remitir Copia del documento a la Comisi6n Permanente de Asuntos Jutdicos
para su analisis y  su respectiva recomendaci6n sobre el  asunto, Segundo:  Solicitarle al  Sefior
Alcalde Mulictpal que se refiera del asunto al respecto por escrito en pr6xima sesi6n. Comuriquese,
C. Auditor lntemo, Ing. Ronald Jimenez, Perito Valuador Municipal. Aprobado pop unanimidad
con cinco votos positivos de ]os regidores propictarios Karla Tatiana Ba]todano Sequeira,
Pedro Andrts Mes€n Ferhandez, Elsa Gabrieta Torres Montiel y Johan Tati Salines Rosates
y  la   Fegid®ra  sup]ente  en  ejercido  Yoselyn   Tatiana  Cambronero  Mora.  ACUERDO
DEFINITIVAhflENTE APROBADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE CONIS16N.

23-Documeuto  de  fecha 08  de  mayo  de  2024,  enviado  por el  sefior Jose Angel  L6pez  Vdsquez,
Presidente de la ADI Colonia del Valle, mediaute el que solicita permiso de Patente temporal de
Licores para el dia 09 de jurio de 2024, segrin "cunplimiento al acuerdo tomado per el Concejo
Municipal en el inciso 2), Art. VII, sesi6n ordinaria N° 48 del 29 de marzo del 2017, donde se
establece: se declara el segundo domingo de junio de cada afro como fecha de intends ambiental para
Colonia del  Valle, donde a partir de esta fecha el Comife Ambiental  esti en la obligaci6n de
onganizar rna aedvidad en annoria con d anibiente''. La programacich que se tiene preparada es la
siguiente:  11:00 am Partidos de futhol, 3:00 pin gran bingo ambieutal, habri ventas de comidas y
bebidas gaseosas y naturales, 7:00 pin. a 11 :00 pin Karaoke ballal>le (grarfuto), por tanto, solicito se
me exonere el pago de permiso para el baile.  Nuestro evento  lo que pretends es promover la
reducci6n de residuos que afeeten al ambiente, por lo que en la misma la producci6n de basura es
minima. Una vez teminndo el evento nuestro compromiso es realizar la limpieza y los desechos son
entregados al  Sr. Anibal Cortes Garcia, para que sean llevados hasta Carmona y se pague en la
Municipalidad de acuerdo al peso de la misma. Ello es parte del proyecto ambieutal de Colonia del
Valle. Por lo tanto, solicitamos:  1-Nos concedan el pemiso para l]evar a cabo las actividades de



juegos tradicionales, bingo ambiental, 2-Nos concedan Licencia Temporal de licores para la venta
de bebidas alcoh6licas en el Karaoke bai]able en horario de 7:00 pin a 11 :00 pin, 3- Se mos exima
del pago de cunlquier impuesto relacionado con la limpieza del lugar del evento, 4- Envien rna
representaci6ndelConcejoMunjcipalparaqueseanpartedenuestrapropuestaambiental.Elevento
se  realizari  en  el  Sal6n  Comunal  de  Colonia  del  Valle.     Se  adjunta  pemiso  sanhario  de
funcionamiento del Mnisterio de Salud.  Sin mds por el momento y en espera de contar con el
permiso. Considerando: La importancia de que la ADI de Colonia del valle dedica un dia para el
ambiente realizando actividades para el  disfrute  de  los vecinos de la comuridad,  dejando  rna
eusefianza de cuidar el medio ambiente. este Concejo Municipal Acuerda: Primero:   Aprobar las
actividades de juegus tradieionales y bingo ambiental, Semip_dLgi Aprchar el Karacke Balle para el
dia 9 de junio de 2024 con el horario de 7:00 pin a 11:00 pin, Tercero: Se exonera el pago del
Karaoke Bailable ya que es grafuto, g!±a±g;  Se Cool.ga Patente Temporal de licores para el dia   9
de junio de 2024 con el horario de 7:00 pin a 11 :00 pin, Q!±i!!±±9i  Se le recuerda a los responsatles
que es prohihida la venta de ]icor a menores de edad y la permanencia de estos en la actividad,
igualneute se le recuerda a los responsables de ha actividad el cumplimierfro del articulo N° 5 del
"Reglamento de Patentes Temporales de Licores y Permjsos de Baile", SEEEE Dehido a que no

presentan patents el Grupo o Discom6vil que se encargara de brindar el servicio de sonido el dia 9
junio de 2024, se establece como pago por patente temporal por el evento la suna de ¢10.000.00.
Comuniquese.  C. Facturaci6n y a Fuerza Pdblica, Aprobado por unanimidad con cinco votes
positivos  de  ]os  regidores  propietarios Kar]a  Tatinna  Baltodano  Sequeira, Pedro  Andrds
Mes6n Fernfndez, Elsa Gabrich Torres MontieL y Johan Tall Salines Rosa]es y la regidora
suplente en ejercicio Yoselyn Tatiana Cambronero Mora. ACUERDO DEFINITIVARENTE
APROBADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE COMIsldN.

24-Documento  de  fecha  16  de  mayo  de  2024,  enviado por el  sefior Jose Angel L6pez  Vdsquez,
PresidentedelaADIColoniadelValle,medianteelquesolicitapemisopararealizarunagrandiosa
tarde ballable con entrada gratis, para el dia 02 dejunio del presente afro, con un horario de 4:00 pin
a 7:00 pin y a la vez solicitarle la patente temporal de licores y se mos exonere del pago del permiso
del balle debido que la entrada es gratuha. EI Objetivo de esta actividad es recaudar fondos para el
desarrollo de diversos proyectos que se tienen en dicha comunidad, tales como;  la mejora del
alumbrado de ]a cancha de futbol, el mantenimiento de la misma, el cerrado con malla, entre otros.
Considerando: La importancia de que las ADI de Colonia quiere desarrollar dicha actividad para
recaudar fondos econ6micos para sufrogar gastos en diversos proyeetos, este Concejo Municipal
Acuerda; Primero:  Aprobar  la grandiosa Tarde Bailable  para el  dia 02 de junio de 2024 con el
horario de 4:00 pin a 7:00 pin, Sefundo:  Se exonera el pago de la actividad ballable, ya que es
gratuito, Tercero:  Se Chorga Patente Temporal de licores para el dia   02 de junio de 2024 con el
horario de 74:00 pin a 7:00 pin, £±±aE!g;  Se le recuerda a los responsables que es prohibida la venta
de licor a menores de edad y la pemanencia de estos en la actividad, igualmeute se le recuerda a los
respousables  de  la  actividad  el  cumplimiento  del  artfoulo  N°  5  del  "Reglamento  de  Patentes
Temporales de Licores y Permisos de Baile", Q!±±p±gi Debido a que no presentan patente el Grupo
o Discom6vil que se encargat de brindar el servicio de sonido el dia 9 jurio de 2024, se establece
como pago por patents temporal por el evento la suma de ¢10.000.00. Comuriquese. C. Factunci6n
y  a  Fuelza  Pdblica,  Aprobado  per  unaninidad  con  cinco  votos  positives  de Jos  regidores
propiefarios  Karla  Tatiana  Baltodano  Sequeira,  Pedro  Andrts  Mes€n  Ferndndez,  Elsa
Gal)Tie]a Torres Montie] y Johan  Tall Sa]inas Rosa]es y la  regidora suplente en ejercicio
Yoselyn  Tatiana  Canbronero Mora. ACUERDO DEFrmTIVARENTE APROBADO CON
DlspENSA DE TRAhurE DE coNIsldN.

25-Documento de fecha 20 de mayo de 2024, enviado por la sefiora Adriana Quir6s Solis, secretaria
ADI de Coyote, mediante el cual indica lo siguiente; la ADI de Coyote habia solieitado permiso
para realizar unos eventos en las fechas ,del 28 y 29 de junio2024, a lo que ya en este comimicado
cancelanosesaso]fcitudyaqueesosdiasnovanosarealizarningunaactividadporpartedelaADI.
Ahora solo solicitamos permiso para el dfa 08 de junio de 2024m realizar un baile con Discom6vil
y patentes de Licores, Patente para el dia 08/06/2024 con horario 5:00 pin a 2:00 am y pemiso baile
para el dia 08/06/2024 con horario 9:00 pin a 2:00 am. Dicha actividades para recairdar rondos para
terminar la construcci6n del Redondel Coyote Considerando: La importancja de lo solicitado por
la   ADI de Coyote quiere desarrollar dicha actividad para recaudar fondos econdmicos para la
construccidn del Redondel, este Concejo MLmicipal Acuerda; Primero:  Se cancela las fechas del
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28 y 29 de junio 2024 por la ADI de Coyote ya que no van a rcalizar las acti
pactada, Segrindo: Aprobar  el Balle  para el  dia  08 dejunio de 2024 con el
2:00 am del dia siguiente,  Tercero: Se Otorga Patente Temporal de licores para el dia 08 de junio
de 2024 con el horario de 5:00 pin a 2:00 ant del dia siguiente,   Cuarto:   Se le recuerda a los
responsables que es prohibida la veuta de licor a menores de edad y la permanencia de estos en la
actividad, igualmente se le recuerda a los responschles de la actividad el cumpliniento del articulo
N° 5 del "Reglanento de Patentes Temporales de Licores y Pemisos de Balle", Ouinto: Debido a
que no presentan patente el Grupo o Discom6vil que se encargara de brindar el servicio de sorido
el dia 8 junio de 2024, se establece como pago por patente temporal por el evento la suma de
¢10.000.00. Comuniquese.  C. Factimacich y a Fuelza Pdblica, Aprobado per unaninidad con
cinco votos positives de los regidores propictarios Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Pedro
Andrds Mesen Fermandez, Elsa Gabriela Torres Montie] y Johan Ta]i Salinas Rosales y la
rngidora    suplente    en    ejercicio    Yoselyn    Tatiana    Cambronero    More.    ACUERDO
DEFINITIVAhfflNTE APR0BADO CON DISPENSA DE TRANITE DE CONIS16N.

26- Documento si ndmero de oficio ni fecha, enviada por correo electrdnico, enviada por Erie Sharf
Taltelbauni, en condici6n de Gerente con facultades de apoderado Generalisimo sin lfmites de suma
de la empresa 3-102-810855 SOCIEDAD DE RESPONSABILIDAD LINITADA, concesionaria
de la paroela de tenelro ndmero 57 sita en la Zona Resulngida de Playa Coyote de esajurisdicei6n,
aute ustedes .con el debido respcto manifiesto lo sigiiiente: Mediante Sesi6n Ordinaria del Concejo
Municipal ndmero 203 celebrada e] cia 19 de malzo de] afro 2024, Articulo IV, Inciso 13), se acord6
trasladar a la Comisi6n de Asuntos Juridicos, para su conocimiento y cousideraci6n, el Proyecto de
Resoluci6n de Prdrroga de Concesi6n suscrito por el anterior Alcalde Municipal, sefior Giovarmi
Jimenez  G6mez,  siendo  que  el  documento  en  cuesti6n  fue  elaborado  per  el  Encargado  del
Departanento de Zona Maltimo Terrestre, Lic. Jokcuan Ajti Altamirano. Por su parte, mediante
acuerdo rdoptado en Sesi6n Ordinaria ndmero 206 celebrada el 9 de abril del 2024, acuerdo IV,
inciso 28), ese Concejo Mulcipal remiti6 a la Comisi6n Municipal de Zona Maritimo Terrestre un
memorial presentado por el suscrito, en la condici6n dicha, en el que se expresan varios alegatos
legates acerca de errolies contehidos en el respectivo Proyecto de Resoluci6n de la Solicitud de
Concesi6n presentada por mi representada sobre la parcela de terreno ntimero 57 de Playa Coyote.
Lo anterior, para su respechvo analisis y a fin de expedir el criterio respectivo por parte de dicha
Comisi6n. Sin embargo, a la fecha, la referida Comisi6n no ha emitido el criterio solicitado por ese
Concejo, con la consiguiente demora y peljuicio que dicha sjtuaci6n acanca para nd representada.
Con base en Lo anterior, de forma respetuosa y expresa se solicita ante ese Concejo ordenar a la
Comisi6n Municipal de Zona Malitimo TerTestre que proceda a emitir ]a recomendaci6n respectiva
a fin de no dilatar el proceso de otorgamiento de concesi6n que se pretende. Cousiderando: I-  Lo
manifestado por el Apoderado Generalisino el sefior Erie Sharf Taltelbaun, 2-Ya que este concejo
municipal no tiene la despartis en temas de Zona Maritimo Tenestre y se debe analizar, por lo que
este Concejo Mutricipal Acuerda: Primero: Remitir copia de] docunento a la Comisi6n de Zona
Maritimo Terrestre para su analisis y recomendaci6n respectiva y Segundo: Instmir a la Secretaria
del Concejo Municipal solicitar el expedients admjnistralvo de Zona Maritimo Terrestre  del lcte
57 de playa Coyote, a la  alcaldia y al Departamento de Zona Maritimo Temestre, para que luego lo
remita   a   dicha   comisi6n   para   su   respectiva   revision.   Comuniquese.   C.   Interesado.   Exp.
Administrativo de Zona Maritimo Terrestre. Aprobado pop unanimidad con cinco votos positivos
de  los  regidores  propichrios  Karfu  Tatiana  Baltodano  Sequeira,  Pedro  Andrds  Mesem
F€rnindez, Elsa Gabriela Torres Montiel y Johan Tall' Salinas Rosales y ha tngidora suplente
en   ejercieio   Yoselyn   Tatiana   Cambronero   Mora.   ACUERDO   DEFINITIVAhffiNTE
APROBADO CON DISPENSA DE TRANITE DE COMsldN.

27-Advertencia N°009 ADVAIM-2024, de fecha 20 de mayo de 2024, enviado por el sefior Jonge
Alfredo  Perez  Villarreal  Auditor  lntemo  Municipal  y  dirigido  al  sefior  Alealde,  a  la  sefiora
Vicealcaldesa Primers, el cual les remits el Asunto: Advertencja sobre ]a ausencia de un sistema
Especifico de Valoraci6n de Ries o Institucioml SEVRI en la Municipalidad de Nandayure. Esta
unidad de auditoria intema en plena facultad de sus competencias y facultades estipuladas en el
numeral 22 ineiso D de la hey General de Control Intemo ndmero 8292, les eferfua la siguiente
ADVERTENCIA relacionada sobre la ausencia de un Sistema Espectfico de Valoracj6n del RIesgo
lustitucional  (SEVRI)  en  la Municipalidad  de  Nandayure,  de  conformidad con  los  siguientes
teminos: Ante la ausencia de un de Sistema Especifico de Valoraci6n del RIesgo lnstitucjonal mds



conocide como SEVRI, en la Mrinicipalidad de Nindayure, por este medio paso a indicates la
normative que obliga a lus jerarcas del sistema de control interno, a inplementar este instrunento
enbuscadeprodueirinformacichqueapoyelatomadedecisionesorientadaauhicaralainstitucich
en un nivel de riesgo aceptable y asi promover, de manera razonable, el logro de lus objetivos
institucionales. . .  Cousiderando: Que se debe analizar dicha advertencia, per lo que este Concejo
Municipal acuerda: Primero: Remitir Copia del documeuto a la Comisi6n Permanente de Asuntos
Juridicos para su analisis y su respectiva recomendaci6n sobre el asunto, SenD_dg_:  So]icitarle al
Sefior Alcalde Municipal  que  se  refiera del  asunto al  respecto   por escrito en pr6xima sesi6n.
Comuniquese. C. Auditor lntemo, Vlcealcaldesa Primera. Aprobado por unaninidad con cinco
votospositivosdelusregidorespropietariusKarlaTatiangBaltodanoSequeira,PedroAndrds
Mesen Fernindez, Elsa Gabrie]a Torres Montiel y Johan Talf Salinas Rosaha y la regidora
suplente en ejercicio Yoselyn Tatiana Cambronero Mora. ACUERDO DEFINITrvARENIE
AVROBADO CON DISPENSA DE TRAhAITE DE CONIS16N.

28-Documentosinrfumerodeoficio,nifecha,remitidoporcorreoelectr6nico,porelsefrorAlexVargas
Zeled6n,medianteelcualindicaque,enmicondici6ndeApoderadoEspecjaldelaempresa3-101-
608788 S.A., solicitaute de rna concesi6n de uso sobre la pareela de terreno ndmero 128 sita en la
Zona Restringida de Playa  Sam Mguel  de esa jurisdiccj6n, ante ustedes con el  debido respeto
manifiesto: Mediante acuerdo adoptado en Sesi6n Ordinaria niiniero 197 celct>rada el 6 de febrero
de] 2024, acuerdo IV, inciso 22), ese Coneejo Munieipal rendti6 a la Comjsich Muleipal de Zona
Maritino Terrestre el respectivo Proyecto de Resoluei6n de la Solicitud de Concesi6n presentada
por mi representada sobre la parcela de terreno ndmero 128 de Playa San Miguel. Lo anterior, para
su respectivo analisis y a fin de expedir la recomendaci6n de otorgamiento de concesi6n por parte
de dicha Comisjch. Sin embango, a la fecha, la refchda Cohisi6n no ha emjtido el criterio solicitado
por ese Concdyo,  con ha consiguiente demora y periuieio que dieha  situaci6n acaniga para mi
representada. Con base en lo anterior, de forma respetuosa y expresa se solicita ante ese Concejo
ordenaralaComisi6nMunicipaldeZonaMaritimoTerrestrequeprocedaaemitirlarecomendaci6n
respectiva  a  fin  de  no  dilatar  el  proceso  de  otorgamiento  de  concesi6n  qre  se  pretends.
Considerando: 1-  Lo manifestado por el Apoderado Generalisimo el sefror Alex Vargas Zeled6n,
2- Ya que este concejo muhicjpal ro tiene la despartis en temas de Zona Maritimo Terrestre y se
debe analizar, por lo que este Concqjo Municipal Acuerda: Primero: Remrfur copia del documento
a la Comisi6n de Zona Maritimo Tenestre para su analisis y recomendaci6n respectiva y Segr].ndo:
Instruir a  la  Secretaria del  Concejo Municipal  solicitar el  expedieute   administrativo  de Zona
Maritimo Tenestre del lote  128 de playa Sam Mguel, a la alcaldia y al Departamento de Zona
Maritimo  Terrestre,  para  que  luego  lo  remita  a  dicha  comisi6n  para  su  respectiva  revision.
Comuniquese.  C.  Interesado.  Exp.  Administrativo de Zona Maltimo Terrestre.  Aprobado por
unanimidad con cinco votos positives de lus regidores propietarios Karla Tatiana Baltodano
Sequeira, Pedro Andr6s Mes6n Femfndez, Elsa Gabrie]a Torres Montiel y Johan Talf Sa]inas
Rosales y la regidora suplente en ejercicio Yoselyn Tatinna Cambronero Mora. ACUERDO
DEFINITlvAnfflNTE APROBADo CoN DISpENSA DE TRANITE DE COMIsldN.

29-Oficio DREN-SCEO8-054-2024 de feeha 17 de mayo de 2024, enviada por el sefror MI`r. Guillermo
Jutrez Garcia, Supervisor de Educaci6n Circulto 08 de Nindayure DRE Nicoya, mediante el qpe
indica que renrite propuesta para sustituci6n por renuncia de miembro de la Junta de Educaci6n de
la Escuela JatAIus, a solicitud del Djrectora Licda. Mariela Porras NIfiez, preseuta la propuesta de
n6mina para la conformaci6n de la Junta de educaci6n de la escuela autes indicada, 1a cual es la
siguiente; Karo] Maria Cisneros Cfrdenas cedu]a 5-03S50351, Daniela de ]us Ange]es Arce
Calero,    c6dula    603977764    y    Humbe].to    Allan    Balista    Batres    c6dufa    503210438.
CONSIDERANDO:   Que el Centro Educativo de la Escuela de Jabillus cueute con ha Junta de
Educaci6n ya confomada y deddamente juramentnda este Concqjo Municipal Acuerda:  Primero:
Aprobar el nombramiento de la N6mina autes indicada.  Segundo:  Que la Directora del Centro
Educativo  coordine  con  la  Secretaria  Mulcipal  ]a  feeha  para  la juramentacien,  al  telefono
26577081,  extension  2015  o  al  correo  electr6nico  rchavez@nandavure.go.cr.  Comuniquese  al
Circuito 08. Conuriquese. Aprobado por unaninidad con cinco votes positives de log regidores
propietarius  Karla  Tatiana  Baltodano  Sequeira,  Pedro  Andr6s  Mes€n  Fernfndez,  Elsa
Gabrie]a Torres Montiel y Jol]an Tali Salinas Rosales y la  regidora suplente en ejercicio
Yoselyn  Tatiana  Cambronero  Mora.  ACUERDO DEFINITIVARENTE  APROBADO  CON
DlspENSA DE TRAhrm DE cousl6N.
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30-Oficio AMN-0055-2024 de fecha 21  de mayo de 2024 del Alcalde
remite las 6rdenes de compra y facturas para el acuerdo de pago correspondiente L
de la casa comereial SERVICENTRO NANDAYURE, S.A. por un mote de ¢ 1.453.600,00 Factura
N°00100002010000012041,  per  compra  de  combustfole  para  vehiculo  SM  676,  realizando
inspecciones   en   trabejos   de   vias   cantonales   segdn   orden   de   compra   65757,   la   factura
N°00100007010000005467,   por  compra  de   combustible  para  vehiculo   SM6476   realizando
inspecciones  en  trabqjos  en  vias  cantonales,  segdn  la  orden  de  compra  65757,  la  factura
N°0010000201000001194,   por   compra   de   combustib]e   maquinaria   realizando   trabajus   de
mantenimiento runa eantonal 509100 eamino la Trocha -Moravia, Segivn orden de compras 65769,
FactunaN°00100002010000012042,porcompradecombustiblemaquinariarealizandotrabajusde
mantenimiento rna cantonal 509100 camino la Trocha . Moravia segdn 6rdenes de compra 65769.
Considerando la importancia de cumplir con el pago de dicha obligacibn a las casas comerciales
antes   indicadas,   este  ConcEjo   acuerda:   Autorizar  el   pago   correspondieme.   a   Tesoreria.
Comuriquese.   Aprohade  por  unanimidad  con   cinco  votes   positives  de  los  regidores
propietarios  Karla  Tatiana  Baltodano  Sequeira,  Pedro  Andr6s  Mes€n  Fernfndez,  Elsa
Gabriela Torres Montie] y Johan Talf Salinas Rosales y ha  regidora suplente en ejercicio
Yoselyn  Tatiana  Cambronero  Mora.  ACUERDO DEFINITIVARENIE AIR0BADO  CON
DISPENSA DE TRAMTE DE CohAIsldN

ARTIC UL0      V
Informe de Comisiones v del Sefior Alcalde

La reg. Karia Tariana Baltodano Sequein, Presidenta Municipal, manifiesta que pasan al articulo quinto, no hay
minfomes de comisi6n y para este caso queremos hacer chfasis al pdbhico qpe no contamos con un Asesor I,egal
eesperanos que en los pr6ximos dias podamos contar con un asesor porque ya son temas muy de cuidados, entonces
requerimos de contar con el asesor para todas las coHrisiones prichcamente. Procedemos con el infome del Alcalde
Municipal.

EI Sr. Teddy Osvaldo Zdiiga Salchez, Ahalde Municipal, agrndece ct espacio a lus sedoles y sedolas rngidores,
sindicos prppietarios y suplentes del cant6n de Nandayure y a las personas que hoy mos ven a travds del en vivo de
lasesi6ndelConoqjoMunicipaLtalvezparaaclarara|gunospuntuseapeofficosquenosvchdoatendiendoestilen
situacionesdeunproblenadeunasentenciajudicialdedondelasalacondenalamunicipalidaddeunaobradefinitiva
en  el  rio Nandayure,  la semana pasada se hizo un  recorrido para ver el la situaci6n  que tiene propiamente  el
demandada rmmicipalidad, para el punto de afectaci6n y mos encontranos con rna situacich especifica,  hemos
tomado un acci6n administrativa en lo que henos encontrado al canpo, la gira era para reconocer, pero tambich
encontramos rna situaci6n eapeeifica Hicimos rna gin tanbich printipalmente las zrmas afectadas de puedo Sam
Pablo, La parts de San Jones y prictieanente hicinos un recorrido. La idea de nosotros es colaborar con la encangada
de la Direcci6n de Obras Pluviales del MOPT, para empezar a hacer un trabqjo mas institucional para poder hacedes
intervenciones necesarias que hey tiene ct rio Nandayure que afecta a muchas casas, porque tienen sus viviendas muy
cerca deL rio y eL rio ha empezado a lavar propianente sus terrenos y ya se encuentrm en riesgq entonces estanos
trabqjando. Ademas, se han estado gestionando sesiones, 1a primera sesi6n de la Comisi6n Cantonal de Emergencias,
se vio un poco el Plan De Emelgencia Cantonal y enpezanos a ennmbar esa situacich tanbich la semana pasada
tuvimosunareunichcondiversasinstitiicionesdelcant6nparaempezaratralxpjarctproglanasenbrenosseguridad
Nandayure,  el  cual  la municipalidad halfa dqjado  liberar en  los  dltimos  afros  o no  hchia liderado  el  eapacio
Sembrmos Seguridad en un espacio que dcheria liderar la Municipalidad principalmente porque art es como opera
a nivel national tiene muchos progrzmas alrededor de 9 plngrarras, dcheha de trahajalo y para infomndes que esta
semana en raz6n de 1o que he"os abieto este case que tiene ha t"nicipalidad en el rio Nandayure de un de una
demandayqtieyasedioconlugarporparfedeladelasalaconstitucionalvanosaprogramarotraginyposiblemente
rctomemos otros puntos aprovechando la gira, se le extiende la invitaci6n a los regidores si quielun acompafiamos o
a los sindicos para visitar el distrito de Bqjuco, para ver el rio de Bgivco, ver el rio de Coyote y vcr el rio de RIo aha
y posfolemente ver un poco ct rio Bongo, principalmente en las zonas de Moravia  para ver las necesidades y hacer
rna inspecci6n y una valoraci6n de ver esa situaci6n y ya empezar a trabqjar un plan de condngencia y pxparaci6n
de lo que vanes a hacer nosotros cono gobieno local, ¢en las situaciones que mos afroatan esos riesgos, per el
desbordamiento en la dyoca uuviosa que pueda generar en las pr6]inas serrmas, prapianente, digamos sedan estos
dates, hey para conocimiento de la poblaci6n, regidores y sindicos,  la maquinaria se encuentra trabajando en la
Comunidad de las pampas, en el distrito de Bejuco y mafiana posiblemente se traslade a la Comunidad igunl a seguir
trab+bqjandoencttranodeSanJuan-LaTtocha,quenosetemin6detrabqjarchiyposiblenenteseguirtrchqjandoen
el distrito de Bqjuco, sacando todos lus caninos de all4 para postedomente inos a trasladar al Distrito Zapotal y ya
caer aca en los distritos de Camona,  Sam Pablo y Santa Rin  Lo que no queremos es que la maquinaria est6
movichdose de un distrito a otro, si no es que cuando estemos en una zona vamos por decirlo art, inpactar todos los
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respectoaestereglanentoytanbichqueexistiadentrodelamunicipalidadhacemuchos
8 afros, rna cuadrilla que se encargaba de ir chapear las rondas y luego les cobraban a los
verdad, pero si seria bueno, tal vez indagar sobre eso, para nosotros poder tenor conocimiento, porque da ldstima a
veeespasarporcaminosyrondasquedanvergiienzayctquelalograchapeartiraelmonteOenlacunetaylleganlas
primerasrmviasymoutchdehojasyarenayelagrahaciahacalle,esoesunsedoproblenayseriainxportanleindagar
un poco sobre ese reglanento para ver que se puede hacer y hacer el llanado de atenci6n a los duefios de fincas
porqueesunpecadodecomoseveeso,1uegoundiadeestosbajeporlacuestadeRioOraydapenaesacalle,puede
ser mds de medio metro de hojas de teca con arena mezclado y las aguas van por media calle y ese camino ya no
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y siempre es lo mismo de qpe no pueden entrar con la maquinaria porque esfa muy suave el teffeno y es un peligro
para la vagoncta y tndo eso se entiende, pero en verano porque no se hace y aprovechar a xparar esas partes y mds
chora que viene el veraniuo de Sac Juan aproveehanos. Es irnportantisimo eso. Esa rota es sumanente importante
paramuchostrabajadoresyvalelapenaintervenirloloantesposibleesalamta,tambi6ntomarencuentalarutaque
eslhandkeMontiel,perosihaymucharanayesuncaminoqueesfahastantedafiado,notienematdiaLrapitoyo
pass por alj, tanbich hace escasos 8 dias may mal esta ese canino tambich. Lo otro es con respecto a los residuos
s6lidos, me hen preguntado sobre cirando entra el cami6n al distrito de Porvenir, pero bueno, ya por chi el ante mos
coment6apiqueesteestaentodalagesti6ndesubiruncarteldelicitaci6nydenasyquehayquegenermnadamds.
Creo que es un trabajo bastante grande porque hay que pagar la basura, per supuesto y los que querenios que.nos
toman la basun tenemos que pagar y esta bien, me parece bien, de secador de basura 0 sea, crco que mos emociona
yseriaun6rito.Seriaunexitoporqtielaproblemfficadereciboyserviciocuandoyaesestablecer,creoqueesoseria
y muchisimas gracias.

La reg.  Karla Tatiana Baltodano  Sequeira,  Presidenta Municipal  otorga la palchra al  sindico  Alvaro  Alvarado
Enriquez.

EI Sindico Aivaro Aivarado Enriquez, coinenta, que la preocupaci6n, chorita es con ct rio de Santa Rita, chorita esta
dandoproblemasenlaszrmasbqjasmnygraves,creoquesinoseintervieneeserio,sevaallevarmuchascasas,de
hecho, ya chi por donde vive la sefiora presidenta, hay rna vecina de que ya ngot6 la prapiedad se la esfa llevando
todoelrio,ndLsahajitotambichenlazonabqjadeMoroteelrioSantaRIta,esfadandomuchosproblemasporqueme
comentabaunadelasduefiasdeunafincaGiselleFajardodequelamunicipalidadpuededbservarelmapayunseftor
lkyahapropiedadehizoundesvi6quedesdehacemuchotiempoahashaesfadodandoproblenasdeinundeci6n,
seinundalaiglesia,1aesoucta,casasdehahitaci6n,sehanperdidoaninalesyunmontondeproblemasporlagravedad
quesedioahiporloqueselepidealSefrorAlcaldeyConcqjoverdequefomasepuedeintervenirinmediatamente
ese rio porque las lhavias de esta temporada vienen muy fuertes y asi no perder prapiedades, peter casas y perder
mds cosas.

ARTICUL0      IX
Control de acuerdos

La reg. Karha Baltodano Sequeira, presidente Municipal, indica, pasamus al articulo noveno, control de
acuerdo, no tenemus control de acuerdos.

ARTICUL0      X
Mociones de los Regidores

1-  Maei6n presentada por la regidora propietaria Karla rfatiana Baltodano Sequeira y acogida por los
regidores Propietarios Pedro Andres Mesen Femindez, Elsa Gal]riela Torres Montiel y Johan Tall
Salinas Rosales y la regidora suplente en ejercicio Yoselyn Tatiana Cambronero Mora, en que el
RESULTANDO:  dhico:  Que  la  sefiora  Rebeca  Chaves  Duarte,  seeretaria  titular  del  Concejo
Municipal de Nandayure,  se encuentra de vacaciones para los dias 23  y 24 de mayo de 2024.
CONSIDERANDO:  1-  Que  segivn  los  articulos  13  inciso  F  y  53  del  C6digo  Mulcipal,  la
competencia del nombramiento de la secretaria del 6rgano colegiado, le corresponds de manera
exclusiva al Concejo Mulcipal, incluyendo los nombramientos interinos o suplentes, 2- Por otra
parte,  la Ley  General  de  Control  lntemo  ordena  en  su  numeral  8,  como  una premisa  que  la
administraci6n debe cunpljr es:  "Garantizar eficiencia y eficacia de las operaciones". Igualmente,
la norma ibidem en su ordinal 12 sobre los deberes deljerarca institucional dicta lo siguiente: "Velar
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asistente administrativa de la Secretaria del Concejo Mthicipal, cuenta con amplia experiencia en el
puesto de secretaria del coneejo, por cunl]to, en muchas oportunidedes ha sustituido a la titular. Por




